Tema ypoka:

«A30THAA KMCNOTa»




I. CTpoeHue MoJIeKYJIbI

IIeKMpOHHASA
Monekynapnas ¢opmyna
popmyna O
H:0:N
HNO:3 :0
CmpyxkmypHuas gpopmyna
H—O—NP
\\




[1I. XapakTeprucTruKa KUCIOTHI

[10 OCHOBHOCTMU:
OOHOOCHOBHAA
[Mo coaepkaHuto «0O»:
Kucsiopodcodep:xauw,as
[lo pacTBOPMMOCTU B BOAE:
pacmsopumas
[1o cTabMIbHOCTU:
Hecmabu/ibHAA
[lo netyvyecTtu:
Jslemyyas -

[lo cTeneHn amMccoumaumm:.

CUJIbHAA ? . 1




1ll. PU3mnyeckme cBomMCTBa

XK., 3., p=1,51r/cm3, tnn = - 42°C, tkun =

86°C
«/lbIMum~», Mak Kak
HNOs (koHL,., AbiMsLLas) napsl ee 0bpasyrom
w = 1, xenrtad ¢ Bsa2ol B030yxa
MeJsIKue  KaneJsibKu
mymaHa
HNOs3 (pas6., HeabIMALLAA) /
§ w = 0,6 BecuBeTHas
X csem
HNO, ---------- > 4NO2 1+ 02 1 + 2H20
< w (54
j lpasusaa obpaweHus ¢ KOHUeHMpUpPOBAHHOU a30mHou
Kucsiomou

" PaboTtaTtb B pe3MHOBbIX nep4yaTKax!

beperuco oxora!

[Mpy nonagaHWu KUCIOTbl Ha KOXKY MECTO NopaxKeHus
JbICTPO NPOMBbITb 60JIbLLUMM KOIMYECTBOM BOAbl!




Ioay4yenue :
HEMELIKUHA Xnﬂﬁﬁmﬂpamw —_

YUCTYIO a30R8BY kapAony B 1650 ~
YISO difo (HpOJl./lleJleH{lOCm
Humpa}quzurélcynpuﬂ b ©
NaNO3 + H2804 = NaHSO4 + HNO3 ? g

y




[TpOMbILLSTIEHHbIN
cnocob nosnyyeHuns
a30THOU KUCNOThI

1. Cxema nocnedosamesibHO20 NOJIYYeHUA a30mMHoU KUC10Mk

(s

J

2. XuMu4ecKue peakyuu:

1.4NH3 + 502 = 4NO + 6H20 + Q
2.2NO + 02 =2N02 + Q
3.NO2 + H20 = 2HNO3 + NO1 + Q




1. XuuMmnyeckme

CBOMCTBA «A30THad KUCnota no xapakT

cpeaun CBoux noapyr -camas Cur
U yBepeHHas B cebe . BHelHe 3
NPOABIAETCA»

|. O6Llme c ApYrmMmn KUCI0TaMM
Il. Cheundmryeckme cBoMCTBa




|. ObLwuMe c ApYyrMuMmn KUCNOoTaMM

HNO3 o H" + NO3-

HNO3 + nakmyc cuonetosbiii = @D

HNO3 + MeTM/I0BbIM OpaHKEBbIM = -




C OCHOBHBIMH OKCHIaMU

CuO + 2HNO, = Cu(NO,), + H,0

CuO +2H" 2NO, = Cu?" 2NO

CuO +2H" = Cu*t + H,O




C OCHOBaHUSIMMU (HEPACTBOPUMBIMM ):

Cu(OH), + 2HNO, = Cu(NO,), + 2H,0

Cu(OH), + 2H™+ 2NO ) = Cu*" + 2NO -
+2H,0

Cu(OH), +2H" = Cu*" + 2H,0
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C pacTBOPUMBIMH OCHOBAHUSIMH
NaOH + HNO, = NaNO_+ H,0O
Na“ +OH +H"+NO “=Na" +NO +H,0

OH'+H+=H20




C comsmvu (0osiee ¢i1a0bIX KUCIOT):

NaZC()3 + 2HNO3 = 2NaNO3 + C02+ HzO

2Na" + CO32'+ 2H"+2NO, = 2Na "+
2NO,+CO, 1 +H,0

2- __
CO,”+2H"=CO,1+H,0
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B3AMMOJAEUCTBMUE C
HEMETAJI/IAMA

© HemeTtann + HNO,(pa36.) — coegnHeHune
HemeTaJ/l/1a B BbiCLLeU CTeNneHu
oKkncnenma + NO

© HemeTann + HNO,(KoHU.) — coeguHeHHUe
HemeTaslJla B BbiCLLEU CTEMNEHM
okucneHusa + NO,




S + 2HNO3 = H2504 + 2NO
3P + BHNO3 + 2H20 = 3H3P0O4 + 5NO
C + 4HNO3 = CO2 + 2H20 + 4NO2

® 1OHNO3(K0HH.) +1, ()— 2HIO3 + 1ONOZT + 4H20
® 1OHNO3(pa

) * 31, ()= 6HIO, + 1TONOT + 2H,0




B3AMMOZEUCTBME C
OPIAHUYECKUMMU
COEAUHEHUAMMU

® C 6enKamm - NosIBJIEHUE SPKO-XKENTOro
OKpallMBaHUSA

® C 6eH30/10M - No/ly4YeHUE B3pPbIBYATbIX
BELLECTB




HNO; + ME — HAUTPAT + H,O + NIPOAYKT
BOCCTAHOBJIEHHOI'O A3OTA

n POAVKT BOCCTAHOBINIEHHOro a3ota

AKTUBHbLIM MeTann:

ManoakTUBHLIW

1)WEnoYHoI Merann
DWenoyHosemensHpl | (BCE OCTAMBHEIE)
AU Zn Pb-Ag
KoHU. a3oTHaA N.O NG,
KMCnorTa
Paszb. asoTHan NHNO. R
KMCRnoTa

Al, Fe, Co, Ni Cr 6e3 HarpeBaHusA He
B3aumogeuncrteyroT!!!!




[I. Cneuuduueckue: ¢ memaniamu m

BO/ZIOPOA HE BbIAEJIAETCA
Mertanibl KoHuenrpupoBanHasi Pa3z0aBiieHHas OueHb
KHCJIOTA KHCJIOTA pa3zoaBJiieHHAsI
HNO, > 60% HNO, o130 % 10 kmuciaoTa
60% HNO, <30%
AKTUBHbBIE NO, NO, NO,, N, gHs
Li-7Zn N2 0O 0JIA AMMOHHUSA
Cpenneii He pearupyior NO, NO, NO, NO,
aKTHBHOCTH  UTAcCHBHpyioT) N,O,NH, N, O,NH,
Cr - Sn
MagnoaktuBH N() NO
bIC 2
Pb - Ag
biaaropoansie

Au, Pt B - -



Tabnuuya. OcHOBHbIE NPOAYKTbI BOCCTAHOBINEHWA a30THOW KUCNOThI MeTannaMu

Mn*, Zn, Cr*, Fe*,
Cd, Co*, Ni*, Sn,
Pb*

Li, Cs, Rb, K, Ba,
Sr, Ca, Na, Mg, AlI*

Bi*, Cu, Ru,

Hg, Ag, Rh, Pd Ir, Pt, Au.

KoHueHTpauua

KMCNOTHI Cpege#nt

w{HNO3), % (mac) AxtuBHble S ManoakTugHble bnaropogHbie

tonbuwe 80 %
(0YeHb KOHL. p-pbl)

45% — 75 %
(KOHL. p-pbi)

10 % - 40 %
(pasbaenexHbie

p-pbt)

MeHblue 5 %
(oueHb
pasbaBneHHble

# Meranasl, KOTOpHE NACCHEHPYIOTCA B KOHUEHTPHPOBAHHEIX PACTEOPaX asOTHOH KHMCJIOTH NPH KOMHATHOH
TEMIIepaType.



Cxema ypaBHeHMA
Me +HNO3 =conp + BOma + OKCHWIBI a30Ta
(auTpar Me) (aMMHak,
COJIM aMMOHHUS)

Cu + HNO3 (konn) = Cu(NO3)2 + NO:2 1 +2H:20
Cu +4HNO3 (konm) = Cu(NO3)2 +2 NO2 7 + 2H20
Zn + HNO3(pa30) = Zn(NOs3)2 + NH4sNOs + H20

47Zn + 10HNO3(pa30) = 4Zn(NO3)2 + NH4NOs3 + 3H20




4/Zn + 10HNO, (pasBasn.) 4Zn(NO,), + N,O + 5H,0O

Ag +2HNO, .. = AgNO, + NO, + H,0
Au + HNO, +4 HC]l — H[AuCl ] + NO +2H,0

3Pt + 4HNO, + 18HCI — 3H,[PtC | + 4NO + 8H,O

HNO, +3 HCl — Cl,+2 H,0 + NOCl
XJ10pux HUTPO3WJIA 1ajiee pa3jaraercs 1mo cxeme:

2 NOCI — 2 NO +Cl,




4HNO, =4 NO, +2H,0+ O,




IIppumenenue

HBIC

YI[OﬁfeHI/I

<ill H N_O 3 \\‘7

\ '/
o $ = TOTLIUB
BeleCTBA % 0




